



传递真情 关爱老人送温暖

薛发敏 刘亚萍 记者 沈娟娟

今年十月是全国第十三个“敬老月”。为弘扬孝老爱亲传统美德,让辖区的老人感受到来自社区的关怀和温暖,丰富老人精神生活,搭建老人交流平台,给予老人真诚陪伴,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区党委、关工委、居家养老服务站在小区内开展“关爱老人送温暖”活动,为老人送去陪伴和关爱。

“您好,我们代表社区来看望您,请问生活上有什么困难吗?”社区工作人员来到辖区困难老人家中,并为老人送上一些生活上的慰问礼品,亲切地与他们交谈,详细询问老人的身体健康情况和生活中存在的困难,与老人话家常,鼓励他们要快快乐乐过好每一天,时刻保持乐观心态。

同时,工作人员倾听他们对社区工作的意见和建议,更好地服务老人们。慰问的同时,工作人员向老人们进行防范电信诈骗、疫情防控、消防安全等知识宣传,帮助他们提升了自我防范意识。

王奶奶说:“今天很高兴,社区给我送来了米和油,还学到防电信诈骗和安全知识,各方面照顾得很周到。”

金寨南路社区70岁以上老人有100多人,社区一直以来十分关爱老年人群体,帮助老年群体解决实际生活困难,注重老年人的精神慰藉,提高老年人的生活质量,在社区内形成尊老、爱老、助老、敬老的良好风气,让老年人真真切切地感受到社会的关爱。此外,社区通过走访困难老人群体,真正把老有所养、老有所乐、老有所盼工作在社区走深走实。



合肥市包河区方兴社区瑞安新时代文明实践站近日开展垃圾分类主题活动,通过实施垃圾分类积分累计管理制度,激发居民参与垃圾分类的积极性,助力营造人人重视垃圾分类、人人参与垃圾分类的浓厚氛围。 李璇 记者 沈娟娟

“小菜市”大变样 “烟火气”里吹进“文明风”

星报讯(唐小妹 胡娟 记者 赵汗青)为进一步推动安徽省10项“暖民心”行动落地生根,肥东县梁园镇从市场基础结构、安全设施、硬件设备等多方面着手,逐步让集贸市场旧貌换新颜,为辖区居民打造整洁有序、安全舒心的环境。

镇城管分局率先开展市场内环境卫生专项整治行动,解决市场内脏、乱、差现象。同时,对市场内和周边经营户开展实地走访、摸排、登记,广泛征求他们对市场改造的意见、建议,并面对面进行文明菜市改造宣传,和经营户主动沟通、解释相关政策,为施工方顺利进场,按时施工提供了有力保障。

截至目前,施工顺利完成,除了对市场水电路、照明设施、地面铺装、操作台等进行更新外,还重新规划了摊位布局,升级改造了配套设施。改造后的菜市空间宽敞明亮,地面干净整洁,各个档口的招牌颜色统一,蔬菜、肉类、水产、豆制品等各类农产品,分在不同的区域,有专门的标识标牌,一目了然。

下一步,该镇城管分局将继续从市场的卫生保洁、经营秩序、周边出店经营、占道经营、非机动车停放秩序等方面,推进文明菜市的精细化管理水平,努力打造舒适、安全的购物环境,让百姓的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

一句话新闻

面对当前严峻的疫情防控形势,为阻断疫情传播风险,保障广大人民群众的生命安全和身体健康,近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队根据上级工作

部署,主动出击,迅速行动,以路段为单位,“地毯式”宣传、排查,全力迅速推进非“保运转”经营商铺关停工作。

姜曼 记者 王珊珊

多措并举 促进青少年健康成长

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟)少年强则国强。青少年是祖国的未来,民族的希望。今年以来,合肥市包河区淝河镇黄镇村充分利用现有资源,发挥群团组织作用和阵地等作用,认真做好青少年工作,切实保护和促进青少年健康成长,不断开创青少年工作新局面。

以党建为引领,筑牢理想信念。结合实际,黄镇村主动发挥共青团、妇联、关工委等主导作用,通过青年大学习、“五老”宣讲进校园等方式,宣传党的理论,增强青少年信念教育和价值引领。同时,深入弘扬中华民族传统文化,以新时代文明实践站为主要阵地,开展“我们的节日”等主题活动,让青少年体验剪窗花、包粽子,做香囊、团扇等传统民俗。

以活动为载体,强化法治教育。结合青少年特点,黄镇村不断丰富和拓展普法宣传内容,组织开展国家安全、未成年人保护法、民法典等法治宣传教育活动,与辖区学校深入互动,通过“开学第一课”反邪教知识进行校园、户外科普小课堂等,引导青少年培养科学理念,不断增强他们的法治意识和自我保护意识。

以关爱为内容,保护健康成长。今年以来,黄镇村继续做好困境青少年关爱帮扶,为20余位困境青少年送去图书、开学礼包等,让他们能够尽情享受学习的乐趣。另外,黄镇村切实做好校园周边食品安全督查,以及防溺水宣传和健康知识普及等,积极为青少年营造安全健康的成长环境。

党建引领聚合力 非公企业勇担当

星报讯(丁荣 何奇奇 记者 沈娟娟)近日,合肥经开区莲花社区丹霞居民区党委共建单位中国化学工程第三建设有限公司积极响应号召,组织党员职工深入辖区小区助力疫情防控工作,发扬着“团结、友爱、互助”的志愿服务精神,砥砺新担当,展现新作为。

协助检测人员进行信息扫码登记,开展秩序维护、场地消杀、防疫宣传……在全员核酸检

测点及小区出入口都有他们的身影。自10月19日起,中国化学工程第三建设有限公司每天派驻4名志愿者在丹霞居委会,协助疫情防控各项工作。他们在做好自身防护的前提下,冲锋在防疫一线,用实际行动诠释着志愿者的初心和使命。

据悉,除共建单位外,近日丹霞居委会辖区各非公企业纷纷主动出列,共计抽调人员50余人次参与疫情防控。

合肥莲花社区开展餐饮油烟污染专项整治行动

星报讯(张念超 记者 沈娟娟)近日,合肥经开区莲花社区多步走开展餐饮油烟专项整治行动,对辖区餐饮油烟污染问题进行全面起底、整改。

全面起底,突出重点。按照“管行业必须管环保、管生产必须管环保、管业务必须管环保”的要求,重点排查易产生油烟、异味和废气等涉及煎、炸、炒制作工序的餐饮单位。自6月以来,共摸排各类符合条件的餐饮单位359家,发现各类问题餐饮单位132家。

分类梳理,对症施治。在全

面清理排查基础上,建立工作台账,进行分类梳理并开展整改,通过下发限期整改通知书,督促餐饮经营单位油烟净化设施安装到位、油烟防治措施落实到位、油烟污染问题整改到位。截至2022年9月,已督促121家餐饮单位完成整改工作。

部门联动,综合治理。在专项整治过程中,健全联动机制。针对个别重难点餐饮单位,联合职能部门开展综合执法,形成工作合力,通过政策宣教等方式,共督促关停或转让涉及相邻层油烟问题餐饮单位2家。